

Этапы и ход Бородинского сражения



Бой за село Бородино
В битве за село сошлись силы французского корпуса Е. Богарне и егерские полки под командованием М. Баркляя де Толли. Французы пошли в наступление на поселок сразу с двух сторон: с севера и запада под прикрытием предрассветного тумана. Заметив противника русские егеря встретили их штыками.



Благодаря численному превосходству, французы, они начали теснить егерские полки и даже перешли вслед за ними мост через небольшую речку Колочу. Однако здесь их встретили дополнительные отряды егерей и матросов.

В результате французы взяли деревню, но дальше продвинуться не смогли.





Битва за флеши



Одним из важнейших этапов всего Бородинского сражения была битва за Багратионовы флеши. Против двух русских дивизий сюда выдвинулись 15 французских. Позже к обеим сражающимся сторонам досылалось подкрепление.



В течение пяти часов французы 8 раз атаковали флеша. Несколько раз им даже удавалось захватить укрепления, но ненадолго. П. Багратион, руководивший их обороной не давал закрепиться наполеоновским войскам во флешах и каждый раз выдворял их оттуда.

В результате последней атаки и ранения Багратиона, флеша все же были взяты французами. Русские отряды отошли на восточный берег Семеновского оврага, где закрепились и не дали возможности французам пройти дальше.





**Рейд русских войск в
тыл противника**

В самый критический момент для того чтобы дать основным силам русской армии перегруппироваться и подготовиться к массовой атаке французов Кутузов отправил в рейд в тыл противника кавалерийские казачьи полки генералов Ф Уварова и М Платова. Переправившись через Колочу генералы заставили противника сменить позицию и отозвать часть войск от батареи Раевского отсрочив тем самым решительную атаку наполеоновских войск. Кроме того своим внезапным появлением они вызвали замешательство французов и самого Наполеона и внушили им сомнения в своих силах и победе.





**Сражение за
батарею
Раевского.
Завершение
битвы**

Заключительным этапом сражения под Бородино стала ожесточенная битва за батарею Раевского. Построенная на естественном возвышении, с которого открывался прекрасный обзор. Батарея имела важное стратегическое значение.



Две утренние атаки французов прорывавшихся к батарее были отбиты. Третья атака началась лишь в третьем часу пополудни и здесь значительное численное превосходство французов оказалось решающим.



Защитники батареи, отступая, соединились с другими частями русской армии и организовали оборону немного южнее укрепления.



После этого битва постепенно стала затихать. Отдельные схватки еще продолжались, но ни одна из армий, измотанные и уставшие, потерявшие большое число солдат и офицеров не решалась на крупные битвы. Следующее решительное сражение планировалось провести уже на следующий день.

**Однако ночью пришел приказ Кутузова
об отступлении русской армии,
продиктованный желанием избежать
дальнейших человеческих потерь.**

